Территория области находится в западной части Предуралья, поэтому вся ее поверхность — всхолмленная равнина, располагающаяся на высоте 150—180 м над уровнем моря

Рельеф области разнороден: в центральной части областных земель простираются Вятские Увалы;



на северо-востоке — Верхне-камская возвышенность, ее высота

337 м; на севере области располагаются Северные Увалы.



Равнинная часть занимает западную и северо-восточную часть области — примерно половину всей территории Кузбасса. Западная часть представляет межгорную впадину, так называемую «Кузнецкую котловину», северо-восточная и северная части равнины — Мариинско-Ачинская лесостепь. Авторы: Тригорьева Наталья
Рогова Анастасия,
ученицы 9 А қласса
МБОУ «СОШ №92»





Богата родная Россия, Но прямо скажу, без прикрас. Что края любого красивей Наш юный Могучий К<mark>УЗБАСС!</mark>

## Особенности рельефа

Рельеф Кемеровской области достаточно неоднородный. Наибольшую площадь всего района занимают Кузнецкая котловина, Кузнецкий Алатау и Салаирский кряж.



Кемеровская область расположена на юге Западной Сибири. На севере и северо-западе она граничит с Томской, с запада— с Новосибирской областями, юго-западе — с Алтайским краем на юге — с Республикой Алтай, на востоке с Хакасией, на северо-востоке с Красноярским краем.

Центральная часть Кемеровской области расположена в Кузнецкой котловине, которая с трех сторон охвачена горами: с запада — Салаирским кряжем,



с юга – Абаканским хребтом,



с востока – Кузнецким Алатау.

Горный рельеф характерен для двух третей территории Кузбасса.

На востоке Кемеровской области расположена горная система **Кузнецкий Алатау**, состоящая из расчлененных реками низких и средневысоких гор, сложенных известняками, кварцитами, кремнистыми глинистыми сланцами протерозоя и нижнего палеозоя. Недра богаты железными рудами, марганцем, золотом и другими полезными ископаемыми.



Западные склоны Кузнецкого Алатау крутые, с реками, протекающими в узких долинах. Северные и частично восточные склоны в пределах области постепенно переходят в Западно-Сибирскую равнину.

. Самая высокая вершина в хребте Тигиртыш (Поднебесные Зубья) – гора Амзас-Таскыл (Верхний Зуб) - 2178 метров.



В северной части области преобладает равнинный рельеф. Здесь в ряде мест, особенно по северовосточным отрогам Алатау, горы обрываются, и у их подножия начинается удивительно плоская равнина.

